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Європейські газові ринки 
Календарний тиждень №52  

(26 грудня 2016 року – 1 січня  2017 року) 
Вжито таких скорочень: 

ВТП – віртуальний торговельний пункт 
CEGH - Центральноєвропейський газовий хаб (Баумгартен) 
ГТО – газотранспортний оператор 
ГТС – газотранспортна система 
ЄЦБ – Європейський центральний банк 
МЕА – Міжнародне енергетичне агентство (Париж, Франція)  
СПГ – скраплений природний газ 
ПСГ – підземні сховища газу 
ТКМ - тисяча кубічних метрів  
ЦСЄ – Центральна і Східна Європа 

Якщо окремо не зазначено інакше, під кубічними метрами розуміються стандартні кубічні метри, об‘єм яких вимірюється при 
температурі 200С та тиску 101,325 кПа. При перетвореннях енергетичних одиниць на об‘ємні, згідно з наявною в НГБІ методикою, 
використано вищу теплоту згоряння російського експортного газу в Європі, як її спільно визначено Міжнародним енергетичним 
агентством, Організацією економічного співробітництва і розвитку та Євростатом. Для пари євро/дол. США використовується 
щоденний курс ЄЦБ. Для країн, які не входять до Єврозони, - обмінні курси, що встановлюють їхні центральні банки. Тижневі та 
місячні показники розраховуються на підставі щоденних величин.   
Наведені спотові ціни являють собою ціни з поставкою наступного дня, усереднені та середньозважені по об‘ємах наприкінці 
торговельного дня. З метою підвищення наочності при порівнянні цін, починаючи з цього бюлетеня, ціни, які наводитимуться  для 
британського NBP, будуть приведені до теплотворності російського газу. Реальна середня теплотворність британського газу вище 
російського експортного, і ціни відповідно дещо вищі. 

Зміст (14 сторінок шрифтом 9) 

У 2017 р. ціни на всі паливні енергоносії зростуть, про що свідчить аналіз Світового банка (розділ 4). 
Наслідком для України буде зростання споживчих цін та девальваційний тиск на курс гривні. 

На цьому тижні і спотові, і ф‘ючерсні ціни зросли на $10-26. У четвер-п‘ятницю газові ціни в Нідерландах і 

Німеччині повністю компенсували втрати, які мали місце на минулих тижнях. Ринок перейшов на бичачі позиції 
під впливом прохолодної погоди та ризиків із забезпеченням адекватного ресурсу. В останній день тижня спот 
коштував у Польщі близько 240 дол. США/ткм. Зростанню цін сприяв перехід 30.12.16 до нових front-month та 
найближчого газового кварталу. Лютий, який став новим front-month, залишався протягом останніх тижнів 
найдорожчим місяцем газових поставок. Втім, цей тиждень та наступний будуть мало показовими з точки зору 
ціноутворення, внаслідок Різдвяних та Новорічних свят.  Торгів природним газом не було 26 грудня, а 27 грудня 
вони були лише на окремих хабах. Не торгували також вугіллям та низкою інших енергоносіїв.  

Об‘єми торгівлі на NCG всіма видами ф‘ючерсних контрактів впали до 83 млн. куб. м (598 млн. куб. м на 

попередньому тижні), а у Польщі навіть дещо зросли (до 127 млн. куб. м). Сумарний об‘єм контрактів з 
поставкою наступної газової доби у Польщі також підвищився. 

Нафта протягом тижня дорожчала під впливом перших скорочень видобування. Однак зростання було 

поміркованим, ринок поки не довіряє повністю реальності виконання зобов‘язань. Крім того, слід брати до уваги, 
що 30.12.16 відбулася зміна нафтових цін front-month на більш дорогий місяць. 

Валюти. Євро та фунт стерлінгів падали відносно дол. США до четверга, але наприкінці тижня сильно 

зросли, вийшовши на найвищу позначку з 21.12.16. Знову сильно впливав курсовий фактор. Наприклад, в 
Угорщині на початку тижня спотова ціна у форинтах не змінювалася, але у доларах вона зростала (форинт 
зміцнювався відносно дол. США).  

Спотові ціни у регіоні ЦСЄ подорожчали на 4,9% (+2,2% на попередньому тижні), середня ціна тижня на 

поставки наступної доби по всіх досліджуваних хабах зросла до $...*  У Західній Європі … Обидва німецьких 
хаби стали дешевше еталонного TTF, а Gaspool зміцнив свої позиції найдешевшого хаба Європи.  

Поставки наступного газового місяця подорожчали за підсумками тижня в середньому по всіх хабах на 

5,9% (+2,2% на попередньому тижні). У регіоні ЦСЄ  середня …, у Західній Європі – …  

Поставки у 2 кварталі 2017 р. у середньому подорожчали на 5,0% (+2,2%). У регіоні ЦСЄ  середня ціна 

тижня…, у Західній Європі – …. 

Поставки у літній сезон 2017 р. у середньому зросли в ціні на 4,8% (+2,0% на попередньому тижні). У 

регіоні ЦСЄ  …), у Західній Європі - … 

Стислі підсумки 
1. Цінові процеси тижня 

1.1 Основні газові фактори тижня 
1.2 Динаміка цін тижня 
1.3 Об‘єми торгівлі 
1.4 Нафта і вугілля 
1.6 Курс валют 

2. Спотові ціни 
3. Ф‘ючерсні ціни 

3.1 NCG/Pegas 
4. Середні місячні ціни на природний газ, нафту та вугілля 
  Додаток. Прейскурант НАК «Нафтогаз України» на природний газ з 23 грудня 2016 року 
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NCG. Ф‘ючерсні ціни на NCG за підсумками тижня зросли в середньому по всіх категоріях форвардних 

контактів, на 4,8% (+2,4% на попередньому тижні), а середня тижнева ціна сформувалася на рівні $.... 
Найбільше, аж на 11,1%, подорожчали поставки в літній сезон 2017 р. Європа готується до закачування в ПСГ, 

ураховує перспективу суттєвого удорожчання трубопровідного газу за довгостроковими контрактами. Об‘єми 
торгівлі на NCG всіма видами форвардних контрактів впали відносно попереднього тижня, досягнувши сумарно 
за тиждень 83 млн. куб. м. Найбільше торгувалися поставки у січні 2017 р., березні 2017 р. та у літній сезон 2017 
р. 

Середні місячні ціни на паливні енергоносії за 11 місяців 2016 р. свідчать про таке: 

(1) не тільки ціни на природний газ в Європі вийшли на етап зростання, а всіх енергоносіїв (природний 
газ, вугілля, нафта); повернення до дешевих цін на енергоносії у 1 півріччі 2017 р. вряд чи варто 
очікувати,  

(2) динаміка цін на природний газ у 2016 р. є зиґзаґоподібною, зовсім іншою, ніж плавний графік 2015 
р., 

(3) динаміка цін на газ в Європі знаходиться у протифазі з ціноутворенням на американському ринку, 
суттєво відрізняється і від поведінки азіатських цін на газ, 

(4) динаміка цін на природний газ в Європі слабо корелює з поведінкою цін на вугілля та нафту. 
Вищезазначене може підтвердити припущення експертів про вжиття певними експортерами газу важелів 

впливу на формування ринку, потужніших, ніж ринкові сили.        

 

*По всіх категоріях контрактів конкретні ціни публікуються  у платному виданні. 
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